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Перевод исключительно для личного пользования.  
 

TULIP LOOP от OTHER LOOPS 
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Перевод исключительно для личного пользования.  
 

TULIP_LOOP_SWEATER – модель свитера свободного силуэта с прямыми рукавами, с акцентами на 
текстурном узоре из резинки и кос. 

Свитер вяжется сверху вниз, без швов. Работа начинается с выполнения спинки поворотными 
рядами. Далее поднимаются петли для панелей плеч. После достижения нужной глубины горловины 
стороны переда соединяются, кокетка переда вяжется одной деталью до низа пройм. Далее перед и 
спинка соединяются и вяжется корпус круговыми рядами. Затем поднимаются петли для рукавов, 
рукава также вяжутся текстурным узором из резинки и кос. Для лучшей посадки на фигуре 
немецкими укороченными рядами формируется скошенная линия плеч и верхняя часть рукавов. Низ 
корпуса и манжеты рукавов, а также планка горловины выполняются скрещенной резинкой. 

Размеры: XS (S) M (L) XL (XXL). 

Финальные измерения свитера: 

Окружность по линии груди: 107 (113) 118 (124) 135 (143) см. 

Длина (по центру спинки, не включая высоту планки горловины): 52 (52) 53 (58) 59 (59) см. 

Рекомендованный припуск на свободу облегания: 25 см. 

Свитер розового цвета связан в Размере S с припуском на свободу облегания 27 см и удлиненными 
рукавами. 

Свитер светло-серого цвета связан в Размере М, с припуском на свободу облегания 32 см. 

Пряжа. 
1 нить  Jensen, Isager (100% мериносовая шерсть; 125 м в 50 г) или 1 нить Heavy Merino, Knitting for 
Olive (100% мериносовая шерсть; 125 м в 50 г) или 1 нить My Wool, Gepard (100% мериносовая 
шерсть; 125 м в 50 г)  

400 (450) 450 (500) 500 (550) г 

Вместе с 
1 нить Silk Mohair, Isager (75% мохер, 25% шелк; 212 м в 25 г) или 1 нить Kid Seta, Gepard (70% 
мохер, 30% шелк; 210 м в 25 г) или 1 нить Soft Silk Mohair, Knitting for Olive (70% мохер, 30% шелк; 
225 м в 25 г)   

125 (125) 150 (150) 175 (175) г 

Или 

2 нити Tvinni, Isager (100% шерсть; 225 м в 50 г), 400 (450) 450 (500) 500 (550) г. 

Вместе с  
1 нить Silk Mohair, Isager (75% мохер, 25% шелк; 212 м в 25 г) или 1 нить Kid Seta, Gepard (70% 
мохер, 30% шелк; 210 м в 25 г) или 1 нить Soft Silk Mohair, Knitting for Olive (70% мохер, 30% шелк; 
225 м в 25 г)   

125 (125) 150 (150) 175 (175) г. 

Свитер розового цвета связан из Isager Tvinni в оттенке 27s вместе с Kid Seta в оттенке 488.  

Свитер светло-серого цвета связан из Isager Jensen в оттенке 0s вместе с Silk Mohair в оттенке  0.  

Спицы и др. инструментарий. 
Круговые спицы 4.5 мм с длиной лески 40 см и 80-100 см. 

Круговые спицы 4 мм с длиной лески 40 см и 80-100 см. 
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Набор чулочных спиц 4.5 мм и 4 мм (если не вяжете методом Волшебной петли). 

Вспомогательная спица, маркеры, держатели петель или бросовая нить. 

Плотность вязания. 
18 п. x 28 рядов = 10 см резинкой 3 х 2 (3 лиц, 2 изн), спицами 4.5 мм, после стирки и блокировки 
образца. 

 Обязательно свяжите образец, при необходимости подберите спицы другого размера, 
позволяющего получить заданную плотность вязания. 

Аббревиатуры и сокращения. 
ЛС / ИС = лицевая сторона / изнаночная сторона 

п. = петля 

лиц. / изн. = лицевая п. / изнаночная п. 

М / Мнкр = маркер / маркер начала кругового ряда 

ПМ = поместить маркер 

сМ = переснять маркер с левой спицы на правую 

Круг.Ряд = круговой ряд  

п/р = повернуть работу 

кром. п. = кромочная петля (вяжите первую и последнюю петли ряда лицевыми в рядах ЛС и 
изнаночными в рядах ИС) 

сн-нпр = снять петлю как изн. с нитью перед работой 

сн-нзр = снять петлю как изн. с нитью за работой 

Выполнение прибавок. 

П1Л = прибавить 1 п. с наклоном влево: поднять левой спицей протяжку между петлями, вставляя 
спицу спереди, и провязать ее лиц. за заднюю стенку. 

П1П = прибавить 1 п. с наклоном вправо: поднять левой спицей протяжку между петлями, вставляя 
спицу сзади, и провязать ее лиц. за переднюю стенку. 

П1Ли = прибавить 1 п. с наклоном влево изнаночной: поднять левой спицей протяжку между 
петлями, вставляя спицу спереди, и провязать ее изн. за заднюю стенку. 

П1Пи = прибавить 1 п. с наклоном вправо изнаночной: поднять левой спицей протяжку между 
петлями, вставляя спицу сзади, и провязать ее изн. за переднюю стенку. 

Выполнение убавок. 

2 вм.лиц = провязать 2 п. вместе лицевой. (1 п. убавлена с наклоном вправо) 

ссл/М = модифицированная убавка ссл: 1 п. снять как лиц., снять следующую п. как изн., вставить 
кончик левой спицы в снятые петли слева направо и провязать их вместе лицевой за заднюю стенку. 
(1 п. убавлена с наклоном влево) 

2 вм.изн = провязать 2 п. вместе изнаночной (1 п. убавлена с наклоном вправо) 
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Выполнение косы: 

Перенесите 3 п. с левой спицы на вспомогательную спицу перед работой, вяжите 3 лиц. с левой 
спицы, затем 3 лиц. со вспомогательной спицы, затем перенесите 3 п. с левой спицы на 
вспомогательную спицу за работой, вяжите 3 лиц. с левой спицы, затем 3 лиц. со вспомогательной 
спицы. 

Немецкие укороченные ряды. 

В рядах ЛС: вязать  количество петель, указанное в описании, повернуть работу, перевести нить 
вперёд, снять 1-ю п. как изн., перевести нить над спицей за работу и потянуть (это создаст двойную 
п. = ДП). В рядах ИС: вязать количество петель, указанное в описании, повернуть работу, перевести 
нить вперёд, снять 1-ю п. как изн., перевести нить над спицей за работу и потянуть (это создаст 
двойную п. = ДП). 
Провязывание двойных петель: при провязывании двойной петли считать её как одну п., провязывая 
лиц. за обе ножки ДП в лиц. ряду (лДП) или изн. за обе ножки ДП в изн. ряду (иДП). 

Видео-урок по выполнению немецких укороченных рядов можно посмотреть по ссылке 
https://www.purlsoho.com/create/german-short-rows/ 

 

Описание работы. 

Спинка. 

Кокетка спинки будет выполняться поворотными рядами до низа пройм, верхняя часть спинки – 
укороченными рядами для формирования скошенной линии плеч.  

Вы будете вязать спинку, выполняя текстурный узор из резинки и кос, как установлено (когда в 
описании будет указано коса – выполняйте косы по инструкции выше.) 

Наберите на спицы 4.5 мм 91 (91) 101 (101) 111 (111) п. 

Выполните установочный ряд для текстурного узора из резинки и кос: 

Установочный Ряд (ИС): кром. п., *3 изн, 2 лиц*, повторите *-* еще 2 (2) 3 (3) 4 (4) раза, 12 изн,                   
2 лиц, 31 изн, 2 лиц, 12 изн, *2 лиц, 3 изн*, повторите *-* еще 2 (2) 3 (3) 4 (4) раза, кром. п. 

Обрежьте пряжу. 

Переснимите первые 30 (30) 35 (35) 40 (40) п. с левой спицы на правую (не провязывая их). 
Присоедините новую пряжу, вяжите 31 п. по рисунку, п/р.  

Далее выполняйте немецкие укороченные ряды. После каждого поворота работы формируйте ДП. 
ДП провязывайте по рисунку как одну петлю (лДП или иДП). Работайте следующим образом: 

Ряд 1 (ИС): вяжите по рисунку до места присоединения новой пряжи, вяжите по рисунку еще 5 п., 
п/р.  

Ряд 2 (ЛС): вяжите по рисунку до ДП, вяжите ДП как одну петлю, вяжите по рисунку еще 5 п., п/р.  

Ряд 3 (ИС): вяжите по рисунку до ДП, вяжите ДП как одну петлю, вяжите по рисунку еще 5 п., п/р.  

Ряд 4 (ЛС): вяжите по рисунку до ДП, вяжите ДП как одну петлю, вяжите по рисунку еще 5 п., п/р.  

Выполните Ряды 3-4 еще 3 (3) 4 (4) 5 (5) раза. После финального поворота работы у Вас останется                 
5 п. до конца ряда.  

Вяжите остаток ряда по рисунку. 
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Секция укороченных рядов выполнена. Высота детали достигает примерно 4.5 (4.5) 5 (5) 5.5 (5.5) см, 
измеряя по центру спинки. 

Далее выполните по рисунку всего 0 (0) 2 (2) 4 (4) полных поворотных ряда. 

Затем Вы будете вязать спинку поворотными рядами, выполняя текстурный узор из резинки и кос и 
формируя за счет прибавок и убавок треугольник по центру спинки. 

Разместите 4 маркера следующим образом: ПМ после 11 (11) 16 (16) 21 (21) п., ПМ после 20 п.,                      
ПМ после 29 п., ПМ после 20 п. Останется 11 (11) 16 (16) 21 (21) п. до конца ряда. 

Проверьте, чтобы количество петель с каждого конца ряда было симметричным (в зеркальном 
отображении). 

Вяжите спинку следующим образом: 

Ряд 1 (ЛС): вяжите по рисунку до М, П1П, сМ, вяжите по рисунку до М, сМ, 2 вм.лиц, вяжите по 
рисунку до 2 п. перед М, ссл, сМ, вяжите по рисунку до М, П1Л, вяжите по рисунку до конца ряда. 

Ряды 2-4: вяжите по рисунку. 

Ряд 5 (ЛС): вяжите по рисунку до М, П1П, сМ, вяжите по рисунку до М, сМ, 2 вм.лиц, вяжите по 
рисунку до 2 п. перед М, ссл, сМ, вяжите по рисунку до М, сМ, П1Л, вяжите по рисунку до конца 
ряда. 

Ряды 6-8: вяжите по рисунку. 

Ряд 9 (ЛС): вяжите по рисунку до М, П1П, сМ, вяжите по рисунку 5 п., коса, вяжите по рисунку до 
М, сМ, 2 вм.лиц, вяжите по рисунку до 2 п. перед М, ссл, сМ, вяжите по рисунку 3 п., коса, вяжите 
по рисунку до М, сМ, П1Л, вяжите по рисунку до конца ряда. 

Ряды 10-12: вяжите по рисунку. 

Ряд 13 (ЛС): вяжите по рисунку до М, П1Пи, сМ, вяжите по рисунку до М, сМ, 2 вм.лиц, вяжите по 
рисунку до 2 п. перед М, ссл, сМ, вяжите по рисунку до М, сМ, П1Ли, вяжите по рисунку до конца 
ряда. 

Ряды 14-16: вяжите по рисунку до конца ряда. 

Ряд 17 (ЛС): вяжите как Ряд 13_ 

Ряды 18-20: вяжите по рисунку до конца ряда. 

Ряд 21 (ЛС): вяжите как Ряд 5. 

Ряды 22-24: вяжите по рисунку до конца ряда. 

Ряд 25 (ЛС): вяжите как Ряд 9. 

Ряды 26-28: вяжите по рисунку до конца ряда. 

Ряд 29 (ЛС): вяжите как Ряд 5. 

Ряды 30-32: вяжите по рисунку до конца ряда. 

Ряд 33 (ЛС): вяжите как Ряд 13. 

Ряды 34-36: вяжите по рисунку до конца ряда. 

Ряд 37 (ЛС): вяжите как Ряд 13. 

Ряды 38-40: вяжите по рисунку до конца ряда. 

Ряд 41 (ЛС): вяжите как Ряд 9. 



6 

Перевод исключительно для личного пользования.  
 

Ряды 42-44: вяжите по рисунку до конца ряда. 

Ряд 45 (ЛС): вяжите как Ряд 5. 

Ряды 46-48: вяжите по рисунку до конца ряда. 

Далее Вы будете делать прибавки для формирования пройм. Работайте следующим образом: 

Ряд 1 (ЛС):  вяжите по рисунку 4 п., П1Л, вяжите по рисунку до М, П1П, сМ, вяжите по рисунку до 
М, сМ, 2 вм.лиц, вяжите по рисунку до 2 п. перед М, ссл, сМ, вяжите по рисунку до М, сМ, П1Л, 
вяжите по рисунку до 4 последних п., П1П, вяжите по рисунку 4 п. 

Ряд 2 (ИС): вяжите по рисунку до конца ряда. 

Ряд 3 (ЛС): вяжите по рисунку 4 п., П1Л, вяжите по рисунку до 4 последних п., П1П, вяжите по 
рисунку 4 п. 

Ряд 4 (ИС): вяжите по рисунку до конца ряда. 

Ряд 5 (ЛС): вяжите по рисунку 4 п., П1Л, вяжите по рисунку до М, П1Пи, сМ, вяжите по рисунку до 
1 п. перед М, снимите петлю на правую спицу, удалите М. Верните петлю обратно на левую спицу, 
2 вм.лиц, вяжите 1 п. по рисунку, снимите петлю на правую спицу, удалите М, верните петлю на 
левую спицу, ссл, вяжите по рисунку до М, сМ, П1Ли, вяжите по рисунку до 4 последних п., П1П, 
вяжите по рисунку 4 п. 

Ряд 6 (ИС): вяжите по рисунку до конца ряда. 

Ряд 7 (ЛС): вяжите по рисунку 4 п., П1Ли, вяжите по рисунку до последних 4 п., П1Пи, вяжите по 
рисунку 4 п. 

Ряд 8 (ИС): вяжите по рисунку до конца ряда. 

Ряд 9 (ЛС): вяжите по рисунку 4 п. П1Ли, вяжите по рисунку до М, П1Пи, сМ, вяжите по рисунку 5 
п., коса, вяжите по рисунку 7 п., коса, вяжите по рисунку до М, сМ, П1Ли, вяжите по рисунку до 
последних 4 п., П1Пи, вяжите по рисунку 4 п. 

Ряд 10 (ИС): вяжите по рисунку до конца ряда. 

У Вас выполнено 4 убавки и 16 прибавок. 

= 103 (103) 113 (113) 123 (123) п. 

Удалите маркеры. Обрежьте пряжу. Перенесите петли на держатель петель. 

Левое плечо. 
С ЛС работы, спицами 4.5 мм поднимите и провяжите лиц. всего 31 (31) 36 (36) 41 (41) п. вдоль 
кромки левого плеча спинки, начиная от горловины и двигаясь к пройме. Первую петлю поднимите 
из лицевой петли левого угла треугольника, затем поднимайте все петли из всех петель кромки плеча 
спинки. (Для более красивого результата поднимайте петли из самих петель, а не из промежутков 
между ними, это позволит сформировать красивый переход между спинкой и панелью плеча.) 

Выполните установочный ряд с ИС работы. 

Установочный Ряд (ИС): кром. п., *3 изн, 2 лиц*, повторяйте *-* еще 2 (2) 3 (3) 4 (4), 12 изн, 2 лиц, 
кром. п.  

Проверьте, чтобы лицевые и изнаночные петли спинки совпадали по рисунку с петлями плеча. 
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Далее вяжите по рисунку, выполняя немецкие укороченные ряды для формирования плеча. Работайте 
следующим образом: 

Ряд 1 (ЛС): вяжите по рисунку 5 п., п/р. 

Ряд 2 (ИС): вяжите по рисунку до конца ряда. 

Ряд 3 (ЛС): вяжите по рисунку до ДП, вяжите ДП как одну петлю, вяжите по рисунку 5 п., п/р.  

Ряд 4 (ИС): вяжите по рисунку до конца ряда. 

Выполните Ряды 3-4 еще 3 (3) 4 (4) 5 (5) раз(а). После финального поворота работы останется 5 п. до 
конца ряда. 

Секция укороченных рядов выполнена. 

Вяжите по рисунку полные ряды, выполнив всего 2 (2) 4 (4) 6 (6) ряда(-ов). 

Далее Вы будете выполнять прибавки для формирования горловины. Работайте следующим образом: 

Ряд 1 (ЛС): кром. п., П1Л, вяжите по рисунку до конца ряда. 

Ряд 2 (ИС): вяжите по рисунку до конца ряда. 

Ряды 3-6: повторите Ряды 1-2 два раза. 

Ряд 7 (ЛС): кром. п., П1Ли, вяжите по рисунку 5 п., коса, вяжите по рисунку до конца ряда. 

Ряд 8 (ИС): вяжите по рисунку до конца ряда. 

Ряд 9 (ЛС): кром. п., П1Ли, вяжите по рисунку до конца ряда. 

Ряд 10 (ИС): вяжите по рисунку до конца ряда. 

У Вас выполнено 5 прибавок; = 36 (36) 41 (41) 46 (46) п. 

Обрежьте пряжу. Перенесите петли на держатель петель. 

Правое плечо. 
Отмотайте конец пряжи достаточной длины, чтобы поднять петли. 

С ЛС работы, спицами 4.5 мм и используя отмотанный конец пряжи, поднимите и провяжите лиц.              
31 (31) 36 (36) 41 (41) п. вдоль кромки правого плеча свитера, двигаясь от проймы по направлению к 
горловине. Поднимите и провяжите лиц. все петли из всех кром. п. плеча, затем 1 п. из лиц. п. 
правого угла треугольника. Поднимайте петли из самих кромочных петель, а не из промежутков 
между ними, чтобы сформировать красивый переход от спинки к панели плеча. 

Сдвиньте петли на другой конец спицы, чтобы выполнить установочный ряд снова с ЛС работы. 

Установочный Ряд (ЛС): кром. п., *3 лиц, 2 изн*, повторите *-* еще 2 (2) 3 (3) 4 (4) раза, 12 лиц,                
2 изн, кром. п. 

Следите, чтобы лицевые и изнаночные петли совпадали по рисунку с петлями спинки. 

Далее вяжите укороченные ряды, чтобы сформировать скошенную линию плеча: 

Ряд 1 (ИС): вяжите по рисунку 5 п., п/р. 

Ряд 2 (ЛС): вяжите по рисунку до конца ряда. 

Ряд 3 (ИС): вяжите по рисунку до ДП, вяжите ДП как одну петлю, вяжите по рисунку 5 п., п/р. 

Ряд 4 (ЛС): вяжите по рисунку до конца ряда. 
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Повторите Ряды 3-4 еще 3 (3) 4 (4) 5 (5) раза. После финального поворота работы останется 5 п. 

Секция укороченных рядов выполнена. 

Далее вяжите по рисунку всего 3 (3) 5 (5) 7 (7) поворотных ряда(-ов). 

Теперь Вам нужно выполнять прибавки для формирования горловины. Вяжите следующим образом: 

Ряд 1 (ЛС): вяжите по рисунку до последней п., П1П, кром. п. 

Ряд 2 (ИС): вяжите по рисунку до конца ряда. 

Ряды 3-6: повторите Ряды 1-2 два раза. 

Ряд 7 (ЛС): вяжите по рисунку 16 (16) 21 (21) 26 (26) п.,  коса, вяжите по рисунку до последней п., 
П1Пи, кром. п.  

Ряд 8 (ИС): вяжите по рисунку до конца ряда. 

Ряд 9 (ЛС): вяжите по рисунку до последней п., П1Пи, кром. п. 

Ряд 10 (ИС): вяжите по рисунку до конца ряда. 

У Вас выполнено 5 прибавок; = 36 (36) 41 (41) 46 (46) п. 

Не обрезайте пряжу. 

Перед. 
Теперь Вам нужно соединить стороны переда, набрав новые петли для центральной части горловины. 

Вяжите по рисунку по петлям правого плеча, наберите в продолжение ряда петельным способом 
Backwards Loop Cast On 20 (20) 20 (20) 20 (20) п., вяжите по рисунку по петлям левого плеча. 

= 92 (92) 102 (102) 112 (112) п. 

Далее вяжите перед текстурным узором из резинки и кос поворотными рядами.  

Выполните сначала установочный ряд ИС, провязывая набранные для центральной части 
горловины петли так: 2 изн, 2 лиц, 12 изн, 2 лиц, 2 изн. Остальные петли ряда вяжите по рисунку.  

Вяжите кокетку переда, выполнив всего 10 (10) 10 (10) 10 (10) поворотных рядов следующим 
образом: 

Ряд 1 выполните с косой (= Ряд ЛС): вяжите по рисунку 16 (16) 21 (21) 26 (26) п., коса, вяжите по 
рисунку 12 п., коса, вяжите по рисунку 12 п., коса, вяжите по рисунку до конца ряда. 

Далее вяжите по рисунку 15 (15) 15 (15) 15 (15) рядов. 

Выполните 1 ряд с косой (по инструкции выше). 

Далее вяжите по рисунку 7 (7) 7 (7) 7 (7) рядов. 

Теперь Вам нужно выполнить прибавки для формирования пройм. Работайте следующим образом: 

Ряд 1 (ЛС): вяжите по рисунку 4 п., П1Л, вяжите по рисунку до последних 4 п., П1П, вяжите по 
рисунку 4 п. 

Ряд 2 (ИС): вяжите по рисунку до конца ряда. 

Ряд 3 (ЛС): вяжите как Ряд 1. 

Ряд 4 (ИС): вяжите по рисунку до конца ряда. 
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Ряд 5 (ЛС): вяжите как Ряд 1. 

Ряд 6 (ИС): вяжите по рисунку до конца ряда. 

Ряд 7 (ЛС): вяжите по рисунку 4 п., П1Ли, вяжите по рисунку до последних 4 п., П1Пи, вяжите по 
рисунку 4 п. 

Ряд 8 (ИС): вяжите по рисунку до конца ряда. 

Ряд 9 (ЛС): вяжите как Ряд. 7, и в то же самое время выполняйте косы (= 3 панели с косами). 

Ряд 10 (ИС): вяжите по рисунку до конца ряда. 

У Вас выполнено 10 прибавок; = 102 (102) 112 (112) 122 (122) п. 

Не обрезайте пряжу. 

Корпус свитера. 
Вам нужно соединить перед и спинку, чтобы вязать корпус свитера одной деталью круговыми 
рядами. 

Выполните следующее: 

Вяжите по рисунку по петлям переда, наберите в продолжение ряда петельным способом Backwards 
Loop Cast On 0 (5) 0 (5) 5 (10) п. для подреза. Вяжите по рисунку по петлям спинки, наберите в 
продолжение ряда петельным способом 0 (4) 0 (4) 4 (4) п., ПМнкр, наберите еще 0 (1) 0 (1) 1 (6) п. 

= 205 (215) 225 (235) 255 (265) п. корпуса. 

Вяжите 13 круг.рядов текстурным узором. Кромочные петли теперь становятся петлями резинки            
3 х 2.  

Выполните 1 круг.ряд с косами.  

Продолжайте вязать текстурным узором, выполняя косы в каждом 16-м круг.ряду. 

Вяжите, пока не будет выполнено 6 (6) 6 (7) 7 (7) кос по центру переда. Затем вяжите еще 8 
круг.рядов. Длина свитера будет достигать примерно 45 (45) 46 (51) 52 (52) см, измеряя по центру 
спинки. 

Смените спицы на спицы 4 мм. Вяжите низ корпуса скрещенной резинкой (1 лиц. за заднюю стенку, 
1 изн) на высоту 7 см. В первом круг.ряду резинки убавьте первые две петли круг.ряда (провяжите их 
как 2 вм.лиц за заднюю стенку), чтобы получить четное количество петель. 

Затем выполните 2 круг.ряда двойной лицевой глади: 

Круг.Ряд 1: *1 лиц. за заднюю стенку, 1 сн-нпр*; повторяйте *-* до конца круг.ряда. 

Круг.Ряд 2: *1 сн-нзр, 1 изн*; повторяйте *-* до конца круг.ряда. 

Закройте петли итальянским способом. 

Горловина. 

Планка горловины будет выполняться на круговых спица 4 мм с длиной лески 40 см. 

С ЛС работы, спицами 4 мм поднимите и провяжите лиц. 98 (98) 104 (104) 112 (112) п. вдоль кромки 
горловины, начиная от левого плеча. Поднимайте все петли вдоль кромки. 

Выполните 9 круг.рядов скрещенной резинкой 1 х 1 (1 лиц. за заднюю стенку, 1 изн) 
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Затем выполните 2 круг.ряда двойной лицевой глади: 

Круг.Ряд 1: *1 лиц., 1 сн-нпр*; повторяйте *-* до конца круг.ряда. 

Круг.Ряд 2: *1 сн-нзр, 1 изн*; повторяйте *-* до конца круг.ряда. 

Затем выполните еще 8 круг.рядов скрещенной резинкой 1 х 1 (1 лиц. за заднюю стенку, 1 изн). 

Сложите планку пополам, ИС внутрь. Соедините открытые петли с петлями из ряда поднятых петель, 
одновременно закрывая их. Следите, чтобы петли, которые Вы будете соединять, были из одной 
колонки. Петли закрывайте свободно, чтобы горловина не была стянутой. 

Выполняйте следующее: *поднимите 1 п. из ряда набранных петель, поместите ее на левую спицу и 
провяжите вместе с открытой петлей как 2 вм.лиц, затем вяжите 1 лиц, накиньте вторую петлю на 
правой спице поверх только что провязанной*; повторяйте *-* до конца круг.ряда. 

Рукава. 

Рукава будут выполняться круг.рядами на спицах 4.5 мм с длиной лески 40 см. 

С ЛС работы, спицами 4.5 мм поднимите и провяжите лиц. петли кромки проймы следующим 
образом: Поместите маркер на верх проймы. Начиная от угла подреза, поднимите и провяжите лиц.         
2 (3) 2 (3) 3 (2) п. из петель резинки подреза, затем поднимите и провяжите лиц.                                                  
41 (43) 41 (43) 48 (46) п. вдоль кромки проймы до маркера верха, затем еще 41 (43) 41 (43) 48 (46) п. 
вдоль кромки проймы до подреза. 

= 84 (89) 84 (89) 99 (94) п. 

Размеры XS (-) M (-) - (XXL): Разместите по 1 маркеру с каждой стороны от 2 изн. п. подреза. 
Правый маркер будет Мнкр. 

Выполните 1 круг.ряд следующим образом: *2 изн, 3 лиц*; повторяйте *-* до 8 п. перед М верха 
проймы, 2 изн, 12 лиц (= для панели косы), *2 изн, 3 лиц*; повторяйте *-* до Мнкр. 

Размеры - (S) - (L) XL (-): Разместите по 1 маркеру с каждой стороны от 3 лиц. петель подреза. 
Правый маркер будет Мнкр. 

Выполните 1 круг.ряд следующим образом: *3 лиц, 2 изн*; повторяйте *-* до 6 п. перед М верха 
проймы, 12 лиц. (= для панели косы), 2 изн, *3 лиц, 2 изн*; повторяйте *-* до Мнкр. 

Все размеры: Обрежьте пряжу. 

Далее Вы будете выполнять секцию немецких укороченных рядов для формирования верхней части 
рукава.  

Переснимите петли с левой спицы на правую, пока не дойдете до 6 п. перед маркером верха проймы 
(не провязывая их). Присоедините новую пряжу и выполняйте следующее: 

Ряд 1 (ЛС): вяжите по рисунку 12 п., п/р. 

Ряд 2 (ИС): вяжите по рисунку до места присоединения пряжи (включая петлю, провязанную новой 
пряжей), вяжите по рисунку еще 5 п., п/р. 

Ряд 3 (ЛС): вяжите по рисунку до ДП, вяжите ДП как одну петлю, вяжите по рисунку 5 п., п/р. 

Ряд 4 (ИС): вяжите по рисунку до ДП, вяжите ДП как одну петлю, вяжите по рисунку 5 п., п/р. 

Выполните Ряды 3-4 еще 3 (3) 3 (3) 4 (4) раза. Затем вяжите по рисунку до Мнкр. 
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Секция укороченных рядов выполнена. Далее Вы будете вязать рукав круговыми рядами. Удалите 
маркер верха рукава. 

Вяжите рукав текстурным узором из резинки и кос, выполняя убавки с внутренней стороны рукава. 

Убавки формируйте лицевой или изнаночной, ориентируясь на петли после второго маркера или до 
Мнкр следующим образом: 

Первую убавку круг.ряда (в начале ряда) формируйте лицевой, если следующая петля после маркера 
лицевая, или изнаночной, если следующая петли после маркера изнаночная. 

Вторую убавку круг.ряда (перед Мнкр) формируйте лицевой, если вторая петля перед Мнкр лицевая, 
или изнаночной, если вторая петля перед Мнкр изнаночная. 

Круг.Ряды с убавками с формированием лицевой выполняйте так: начиная от Мнкр вяжите до 
следующего М, сМ, 2 вм.лиц, вяжите по рисунку до 2 п. перед Мнкр, ссл. 

Круг.Ряды с убавками с формированием изнаночной выполняйте так: начиная от Мнкр вяжите до 
следующего М, сМ, 2 вм.изн, вяжите по рисунку до 2 п. перед Мнкр, 2 вм.изн за заднюю стенку. 

Вяжите 3 круг.ряда по рисунку без убавок. 

Выполните 1 круг.ряд с убавками, как описано выше, и выполните косу на центральной панели 
рукава. 

Выполняйте круг.ряды с убавками в каждом 4-м круг.ряду еще 9 (9) 4 (4) 9 (9) раз,                                        
косы выполняйте в каждом 16-м круг.ряду. 

У Вас будет выполнено всего 20 (20) 10 (10) 20 (20) убавок;  = 64 (69) 74 (79) 79 (74) п. 

Продолжайте вязать рукав круговыми рядами, пока не будет выполнено 6 (6) 6 (6) 5 (5) кос для 
рукава, затем выполните еще 8 круг.рядов. 

Длина рукава будет достигать примерно 37 (37) 37 (37) 32 (32) см, измеряя от подреза. 

Если Вы хотели бы связать удлиненный рукав, вяжите до следующей косы, выполните косу и 
вяжите еще 8 круг.рядов. 

Смените спицы на спицы 4 мм. Вяжите манжет рукава скрещенной резинкой (1 лиц. за заднюю 
стенку, 1 изн) на высоту 9 см. Для размеров - (S) - (L) XL (XXL):  В первом круг.ряду резинки убавьте 
первые две петли круг.ряда, чтобы получить четное количество петель. 

Затем выполните 2 круг.ряда двойной лицевой глади: 

Круг.Ряд 1: *1 лиц. за заднюю стенку, 1 сн-нпр*; повторяйте *-* до конца круг.ряда. 

Круг.Ряд 2: *1 сн-нзр, 1 изн*; повторяйте *-* до конца круг.ряда. 

Закройте петли итальянским способом. 

Окончание работы. 

Заправьте все концы нитей. Постирайте свитер и заблокируйте его по размерам. 

 

 


